



### 习近平主持中央政治局集体学习时强调

## 以更大智慧勇气深化国防军队改革

新华社北京7月27日电 中共中央政治局7月26日下午就深化国防和军队改革进行第三十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,深化国防和军队改革是一场整体性、革命性变革,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,贯彻新形势下军事战略方针,全面实施改革强军战略,着力解决制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,推进军队组织形态现代化,进一步解放和发展战斗力,进一步解放和增强军队活力,建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强力量保证。

中央军委深化国防和军队改革领导小组专家咨询组组长蔡红硕同志就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解,并就有关问题进行了讨论。

### 军队组织架构实现历史性变革

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,长期以来,在党的领导下,我军从小到大、从弱到强、从胜利走向胜利,改革创新步伐从来没有停止过。现在,国防和军队建设处在新的历史起点上,纵观全局,审时度势,应对国际形势深刻复杂变化,坚持和发展中国特色社会主义,实现“两个一百年”奋斗目标,贯彻落实党在新形势下的强军目标和新形势下军事战略方针,履行好军队使命任务,都要我们以更大的智慧和勇气深化国防和军队改革。

习近平强调,党的十八大以来,党中央对深化国防和军队改革高度重视,坚持把这项重大改革摆在党和国家工作全局的突出位置,放在实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度来谋划和推进。党的十八届三中全会后,在党中央领导下,中央军委成立深化国防和军队改革领导小组和相关工作机构,经过深入调研论证,集中全军智慧,形成了深化国防和军队改革总体方案及实施方案。我们相继成立陆军领导机构、火箭军、战略支援部队,把军委机关由4个总部改为1厅、6部、3个委员会、5个直属机构共15个职能部门,把7大军区调整划为东部、南部、西部、北部、中部5大战区,完成海军、空军、火箭军、武警部队机关整编工作。通过这些大力度的改革,人民解放军突破了长期实行的总部体制、大军区体制、大陆军体制,建立了军委管总、战区主战、军种主建的新格局,解决了一些多年来想解决但一直没有很好解决的问题,解决了许多过去认为不可能解决的问题,实现了军队组织架构的一次历史性变革。

### 改革后续任务依然艰巨繁重

习近平指出,根据改革总体方案确定的时间表,2020年前要在领导管理体制、联合作战指挥体制改革上取得突破性进展,在优化规模结构、完善政策制度、推动军民融合发展等方面改革上取得重要成果,努力构建能够打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系,完善中国特色社会主义军事制度。

习近平强调,深化国防和军队改革势头很好,但后续任务依然艰巨繁重。我们要再接再厉,乘势而上,迎难而上,扎扎实实把深化国防和军队改革推向前进。要进一步坚定改革信心,在国防和军队改革向纵深推进的关键当口,我们要有定力、有担当、有韧劲,继续蹄疾步稳向前走。要进一步把握改革方向,坚持正确政治方向,坚持向打仗聚焦,坚持创新驱动,坚持体系设计,坚持法治思维,坚持积极稳妥。要进一步抓好改革落实,加强组织领导,抓铁有痕、踏石留印,确保各项改革举措落实、落地、落细、落稳。军队各级党委要把抓改革任务落实作为重大政治责任,着力提高精准理解、精准发力、精准落地能力,高标准完成好担负的改革任务。要深化思想发动,引导广大官兵读懂改革、吃透改革,在解放思想中统一思想,为推进改革打下坚实思想基础。军队各级领导干部特别是高级干部要带头做改革的促进派、实干家,自觉在大局下定位、思考、行动,把对党忠诚、听党指挥、向党看齐体现到落实改革任务上。

习近平强调,深化国防和军队改革是全党全国共同的事业,中央和国家机关、地方各级党委和政府以及有关方面要强化国防意识,一如既往地关心支持国防和军队建设,积极配合完成跨军地的改革任务,自觉把经济布局调整同国防布局完善有机结合起来。深化国防和军队改革期间,军队转业安置干部比较多,中央和国家机关有关部门、各地方要全面落实党中央决策部署,把军转干部安置好、使用好,确保军转安置工作圆满完成。

## 习近平八一前夕视察陆军机关时强调 努力建设强大的现代化新型陆军

向人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺



图为习近平亲切接见陆军第一次党代会代表。

新华社记者 李刚摄

据新华社北京7月27日电 (记者李宣良、李清华)八一建军节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午视察陆军机关,代表党中央和中央军委,对陆军第一次党代会的召开表示热烈的祝贺,向人民解放军全体指战员、武警部队全体官兵、民兵预备役人员致以节日的问候。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,把握信息化时代陆军建设模式和运用方法,按照机动作战、立体攻防的战略要求,在新的起点上加快推进陆军转型建设,努力建设一支强大的现代化新型陆军。

陆军领导机构是去年底按照党中央和中央军委关于深化国防和军队改革的决策部署成立的,习近平亲自向陆军授予军旗并致训词。对新形势下陆军建设发展,习近平一直牵挂在心。上午9时30分许,习近平来到陆军机关,亲切接见陆军第一次党代会全体代表,同大家合影留念。合影结束后,习近平听取了陆军机

关营区部署情况汇报。这次改革新调整组建单位比较多,习近平要求有关方面积极为官兵排忧解难,创造良好工作和生活条件。

随后,习近平听取了陆军工作汇报,并发表重要讲话。他指出,人民军队创建于陆军,发展基于陆军,根脉源于陆军。陆军为实现民族独立和人民解放,为维护国家主权、安全、发展利益,为支援国家经济社会建设和保障人民生命安全,建立了彪炳史册的不朽功勋。新形势下,建设强大的现代化新型陆军,关系实现党在新形势下的强军目标,建设世界一流军队,关系党和国家长治久安,关系实现中华民族伟大复兴的中国梦。陆军全体指战员要强化使命担当,增强忧患意识,抓住难得机遇,加快把陆军转型建设搞上去。

习近平强调,推进陆军转型建设,要加强科学筹划和指导,对陆军建设管理模式进行重大调整和改进,对陆军力量体系和作战能力进行整体改造和升级。坚持能打仗、打胜仗,以新形势下军事战略方针为基准,贯彻落实军队建设发展“十三五”规划纲要总体部署,科学制订陆军发展

战略和规划计划,把陆军转型建设统住管好,加强实战化军事训练,提高陆军战斗力和实战水平,提高陆军对全体系作战能力建设的贡献率。坚持谋改革、抓改革,加快健全新体制相适应的陆军建设管理运行机制,深化陆军规模结构和作战力量体系等方面改革,为转型建设注入强大动力。坚持思创新、抓创新,把新型作战力量建设作为突破口,着力提高精确感知、精确指挥、精确打击、精确评估、精确保障能力,提高立体突击、快速反应、远程机动能力,提高特种作战、拔点夺要、战略破袭能力。坚持依法治军、从严治军,加快构建科学管用、系统配套的条令条例和规章制度体系,强化法规制度权威性和执行力,按照法治要求转变工作指导方式,确保陆军转型建设在法治轨道上推进。

习近平指出,要强化陆军转型建设的政治保证。毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,坚决听从党中央和中央军委指挥。各级党委要加强班子建设,增强创造力、凝聚力、战斗力,充分发挥领导核心作用。

### 李克强主持国务院常务会议

据新华社北京7月27日电 国务院总理李克强7月27日主持召开国务院常务会议,听取关于地方和部门推进重大项目落地审计情况汇报,完善奖惩机制;部署建立法治化市场化去产能机制,推动产业升级;确定有针对性加强小微企业金融服务的措施,缓解融资难融资贵;听取金融业营改增税负情况汇报,确保只减不增;通过《中华人民共和国测绘法(修订草案)》。

会议指出,各地区各部门贯彻落实党中央、国务院决策部署,深化简政放权、放管结合、优化服务等改革,着力推动稳增长、调结构、惠民生,取得积极成效。但审计也发现存在措施不到位、资金沉淀、部分项目推进慢等问题。会议要求,要抓好重大政策落实、重大项目落地,奖罚并举,对主动作为、工作有力的予以通报表扬,依规将沉淀两年以上的资金收回并调整使用到积极干事创业的地方去,对不作为、慢作为的坚决问责。抓紧整改审计发现的问题,坚决纠正简政放权“不愿”“懒政”等行为,严查违规收费,减轻企业负担,打破部门利益,整合统筹财政资金,吸引社会资本投入,加快推动重大项目建设,更好发挥政策效应。

### 刘云山会见“一带一路”媒体合作论坛外方代表

本报北京7月27日电 (记者吴乐璐)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山27日在京会见来华参加2016“一带一路”媒体合作论坛外方代表。

刘云山说,“一带一路”建设顺应经济全球化发展趋势,是开放包容、合作共赢之路,是促进世界和平与发展之路,也是文化交流、文明互鉴之路,追求的是百花齐放,不是一枝独秀,中国愿与沿线国家共享发展机遇和成果。

刘云山希望各国媒体聚焦“一带一路”主题,弘扬丝路精神,通过加强人员往来、共享新闻产品等,深化交流合作,促进民心相通,增进各国人民之间的了解和互信,为携手打造绿色、健康、智力、和平丝绸之路营造良好舆论环境。

人民日报社社长杨振武、总编辑李善善等参加会见。2016“一带一路”媒体合作论坛由人民日报社主办,100多个国家的200余家媒体参加。

近来,韩国国内掀起一波又一波的抗议浪潮,反对在韩国部署美制末段高空区域防御系统——“萨德”反导系统。韩美军方7月8日宣布,由于“朝鲜核武器及导弹威胁”,韩美决定在驻韩美军基地部署“萨德”系统。韩国国防部7月13日宣布“萨德”系统将部署在庆尚北道星州郡,引发当地民众抗议。据报道,韩国反对党发表声明,或通过社交媒体发声,对青瓦台的“独断专行”表示“非常遗憾”,并表示“萨德”入韩,失大于得。尽管韩国政府试图安抚或说服民众,但效果不彰。民众怒火中烧,“萨德”俨然已成韩国手中的烫手山芋。



## “萨德”成为韩国的烫手山芋

阮宗泽

越来越多的韩国人意识到,“萨德”就是美国利用韩国的工具。抗议民众认为,韩国是在美国的压力下被迫做出的选择。虽然“萨德”部署在韩国,但由美军掌管,韩国没有任何指挥权。更讽刺的是,拥有韩国近半人口的首尔首都圈却不在

“萨德”防御范围之内,而将平泽、乌山、群山、大邱、漆谷等驻韩美军基地列入保护范围。韩国舆论发问,难道部署“萨德”仅仅是为了保护驻韩美军的安全?《韩国日报》评论说,韩国部署“萨德”从一开始就是美国霸权战略的一部分,是被美国牵着鼻子走的“屈辱外交”。

美国有意在东亚地区打造反导圈,在日本已经部署了X波段雷达,此次再拉韩国入伙,其导弹防御体系将整合成一体,而韩国也就沦为美国构建东亚反导网络的马前卒。然而,对韩国而言,此举必将损害战略回旋空间,无异于作茧自缚。

韩国有可能被拖入大国对抗的漩涡之中,腹背受敌。美韩在韩国部署“萨德”反导系统破坏地区战略平衡,遭到中国与俄罗斯异口同声的反对,中俄必将加强对“萨德”的军事部署,这等于将韩国置于大国对抗的前沿。如果韩国与中俄关系恶化,有可能招致报复。

应对朝鲜威胁,是韩美一再强调的部署“萨德”的理由,然而引入“萨德”不过是缘木求鱼,将为解决朝鲜半岛问题增添新的障碍。半岛问题的焦点是无核化,但部署“萨德”无助于阻止朝鲜的核开发;相反,今后围绕“萨德”的争斗,很可能成为影响半岛问题的首要安全问题,而使无核化失焦。不仅如此,“萨德”之争还可能削弱或干扰各方在朝鲜半岛无核化问题上的合作。

在今年4月进行的韩国第20届国会议员选举中,执政党新国家党落败,出现“朝小野大”局面。韩国总统朴槿惠有意在对外政策中采取包括引进“萨德”在内的强硬政策,扭转颓势。然而,此举适得其反。据韩国民调机构的调查结果,7月12日朴槿惠的支持率为36.3%,但在“萨德”部署地公布两天后的7月15日,便下挫至32.5%。

系日益拉近,韩国受益良多。韩国在中美之间左右逢源,既确保韩国的经济利益,又能假中国之力抑制朝核问题。然而,美韩选在“南海仲裁案”结果出炉之际宣布“萨德”部署于半岛,显然是有意让中国面临两线压力。对此,中国洞若观火。

东北亚是冷战坚冰的残留之地,该地区安全稳定依然脆弱。若想半岛避免陷入更加尖锐的对抗,其实并不复杂,那就是美韩在“萨德”问题上收敛更张,重新聚焦无核化,切实维护半岛的和平与稳定。

(作者为本报特约评论员,中国国际问题研究院常务副院长、研究员)



本栏目主持人: 陈振凯